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УДК  633.15 : 631.5
ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ОПТИМАЛЬНОЇ

ПЕРЕДЗБИРАЛЬНОЇ ГУСТОТИ СТОЯННЯ РОСЛИН КУКУРУДЗИ В
УМОВАХ РИЗИКОВАНОГО ЗЕМЛЕРОБСТВА

Мокрієнко В.А., кандидат с.-г. наук, доцент
Горбань А.О., Зозуленко Д.В., Мойсик А.І.,
Балагур Р.В., Буртовий М.О., ОС «Магістр»

Мокрієнко В.В., Ільченко К.О. ОС «Бакалавр»
Національний університет біоресурсів і природокористування України

Згідно Держкомстату України, в 2020 році отримано рекордну
врожайність зерна кукурудзи – 6,6 т/га. Тобто ефективність використання
природних ресурсів не перевищує 70%. Тому розробка нових і
удосконалення існуючих елементів технологій вирощування в умовах
ризикованого землеробства набуває важливого практичного значення.

Впровадження у виробництво сучасних гібридів кукурудзи та
зональних інноваційних технологій вирощування дозволило підвищити
продуктивність цієї культури на 15-20%. Подальшим резервом підвищення
врожайності є підбір екологічно пластичних з високою адаптацією до
стресових умов вегетації та оптимізація структури посіву, яка обумовлюється
формуванням оптимальної передзбиральної густоти стояння рослин.
Багаторічними дослідженнями В.С. Цикова (1984, 1989, 2003), С.П. Танчика,
В.А. Мокрієнка (2000-2018) встановлено, що густота стояння повинна
формуватися диференційовано з урахуванням архітектоніки та групи
стиглості гібриду, родючості ґрунту, системи мінерального живлення та умов
вологозабезпечення.

В останні роки врожайність кукурудзи лімітується дефіцитом
ґрунтової та повітряної посухи. Наші розрахунки та фактична врожайність
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зерна в різних ґрунтово-кліматичних зонах свідчать, що кліматично-
забезпечена врожайність за ресурсами вологи на 35-40% нижча від
потенціальної за умови поглинання рослинами 2,5% ФАР.

Нашими дослідженнями встановлено, що для гібридів кукурудзи з
ФАО до 200 оптимальна передзбиральна густота має складати 80-85 тис/га;
середньоранніх з ФАО 200-250 – 75-80 та з ФАО 260-300 – 70-75 тис/га.
Передзбиральна густота для середньостиглих гібридів (ФАО 300-399)
обумовлюється особливостями розміщення листків. Так, для гібридів з
еректофільним розміщенням листків потрібно формувати 65-70 тис/га, з
плагіофільним – 60-65 тис/га. В роки з гострим дефіцитом ґрунтової та
повітряної посухи орієнтуватися на нижню рекомендовану межу. При цьому
страхова надбавка до норми висіву не повинна перевищувати 10%.

Отже, формування оптимальної густоти стояння рослин з
урахуванням морфобіологічних і біологічних особливостей гібридів та рівня
вологозабезпечення сприятиме підвищенню врожайності на 15-20%.

          

                                              

                                    

                           

                                         

                                                                  

                                                              

                                                                    

                                                                        

                                                                      

                                                            

                                                                       

                                                                

                                                                      

                                                                     

                                                                  

                                                                  

                                                                     

                                                               

            

                                                              

                                                                       

                                                   

                                                             

                                                                      

                                                                      

                                                                  


